

编者按:让城市更文明,让百姓更幸福。今年是创建全国文明城市工作总评年,为充分调动广大市民参与创建全国文明城市的积极性,我区开展了形式多样的文化惠民宣传主题活动,进一步提升创建全国文明城市工作的知晓率、参与率和支持率。

# 文化惠民进万家 市民共享文明果

本报记者 余月霞



居民齐参与  
文明宣传入人心

今年以来,区文明办以文化志愿者为骨干力量,依托文化惠民工程、重要节日纪念日、关爱弱势群体工作等,组

织开展了“文明来敲门、创建共接力”、“捡起烟头,拾起文明”等内容丰富、形式多样的文明城市建设志愿服务活动,有力促进了市民文明自觉的养成和城市文明程度的提升。“我区积极开展文明城市创建宣传活动,利用各种媒介不断宣传文化惠民工程,将文化惠民工程在长效机制上抓落实、抓成果,实现文化共

享,打造文明创建工作新亮点。”区委宣传部副部长匡小红表示,形式多样的活动将创建全国文明城市文化惠民宣传推向了深入。

为打通文明城市建设的最后一公里,提高群众对创建全国文明城市的知晓率和参与度,区文明办、区融媒体中心联合开展了“文明来敲门、创建共接力”入户宣传活动。活动包括“文明来敲门”、“文明来接力”、“文明来打卡”三部分。志愿者逐家逐户向居民普及文明知识,发放全国文明城市倡议书和市民文明手册。市民们拍摄了文明代言一句话视频,并与文明打卡板合影、打卡签名。通过活动的开展,进一步提升了市民文明素质、传递了文明风尚。



积极推广露天电影  
全面丰富居民精神生活

随着我区全国文明城市创建工作的不断深入,电影放映志愿者们积极有为、主动担当,把创建全国文明城市宣传融入电影放映中,通过“公益电影+”的形式,使文明创建宣传覆盖广泛、深入人心。

每晚6点,在直溪镇王甲村、朱林镇西岗村、薛埠镇花山村等文化广场,记者总能看到电影放映志愿者们忙碌的身影。“走,看电影去!”吃过晚饭,村民们早早来到广场,开

心地围坐在一起,观看露天电影。不用买电影票,不用进电影院,在家门口就能享受文化惠民成果,公益露天电影成为夜晚流动在镇村的一道美丽风景线。

“我们有7支公益电影放映志愿小分队奔赴93个行政村,开展公益电影放映。”放映志愿者陈志刚表示,今年以来,我区已开展公益电影进镇村、社区830多场次,利用电影宣传社会主义核心价值观、文明城市创建应知应会知识,进一步丰富了城乡居民的精神文化生活。

(本版图片、部分文字由区文明办提供)

文化演出进社区  
共建和谐文明环境

连日来,在岸头佳园、九洲里、虹桥等小区,一场场“大家小家是一家 文明创建连万家”文化惠民宣传主题活动持续开展。演出现场,金坛本土剧团华罗庚艺术团的10多位文化志愿者,带来了深受大家喜爱的文艺节目,让市民乐在其中。今年30岁的尤洋洋,每次都积极参与文化惠民演出,从第一个节目开始,一直到最后一个节目结束。每个节目中都能看见他的身影。志愿者尤洋洋说:“作为一名志愿者,通过自己的演出把文明城市创建相关内容传递给大家,

也是为创建贡献一份力量,希望大家能够喜欢这样的宣传方式。”

截至目前,华罗庚艺术团已经举办了10多场文化惠民活动,致力于宣传文明创建成果、身边好人好事、金坛跨越发展、抗疫模范等内容。除常规表演外,演出过程中还穿插了文明城市知识有奖问答环节,现场

观众争相抢答、气氛热烈,社区还向每位答题的居民送上一份礼品。市民李先生表示:“以送戏进社区的方式来宣传文明城市创建,这种活动搞得很好,我们增长了不少关于文明城市创建的知识。”虹桥社区主任史春华表示:“文明城市创建文艺演出宣传活动,不仅丰富了社区居民的文化生活,更使金坛文明城市创建工作达到了入脑入心的宣传效果,营造了和谐文明的社区氛围。”



### 短评:

让城市更文明,让百姓更幸福是创建文明城市始终坚持的目标。我区以文明城市创建为契机,切实履行创建为民和文化惠民,不断丰

富城乡群众文化生活,营造积极、健康、向上的氛围,推进我区文明创建提质增效,让金坛百姓共享文明创建成果。

“决胜全面建成小康社会”——公益广告

## 坚持富民优先 建设小康社会

中共常州市金坛区委宣传部、常州市金坛区融媒体中心 宣